

設施完善 志願者服務周到 民衆熱情 留下難忘回憶



香港文匯報訊 在中國成都舉行的第31屆世界大學生夏季運動會，8日晚迎來圓滿閉幕。來自113個國家和地區的大學生運動員同台競技，綻放青春夢想，外國運動員對於完善的設施、志願者的周到服務都稱讚有加，成都民衆的熱情更令運動員留下難忘的回憶，有運動員表示，「想念成都，期待有機會再來」。

大運會選手：想念成都 期待再來



成都熊貓深受運動員歡迎。網上圖片

烏干達泳將基瓦努卡在大運村結交許多大學生朋友，大家一起拍照、玩鬧，並將這些照片分享給各自的家人和朋友們。基瓦努卡說，大運村和游泳場館中的很多先進設施，給他留下非常深刻的印象，他會把這次成都之行的照片發給更多烏干達國內的小隊員去看，告訴他們一定要努力訓練，那樣就有機會在全球頂尖的體育場館裏展示自我。談到在成都的經歷，這個已愛上中國餃子的小夥子說：「我會想念成都，想念中國的。回去以後，我要好好進行技術和體能的訓練，全方位提升自己的競技水平，我期待未來有一天可以再回到這裏！」

中國觀眾同樣為外國選手打氣

葡萄牙女子籃球隊隊長羅德里格斯對成都大運會組織的工作印象深刻，「你在任何地方都能找到志願者，無論是大運村還是訓練場或是賽場，他們一直都面帶微笑地為大家提供幫助和服務。今天有幾位志願者還送給我們胸針和別針，我們還彼此交換了手鐲，他們真的非常親切熱情。」成都大運會也讓她賓至如歸，雖然大多數都是中國觀眾，但他們不僅支持中國隊，也支持其他隊伍，「我們在成都感受到溫暖，在這裏比賽十分愉快。」

讚嘆高科技「在葡萄牙未見過」

大運村一些「高科技」也讓羅德里格斯讚嘆不已。「我在葡萄牙從來沒見過這些東西，比如煮咖啡的機械人，還有在食堂裏跳舞的機械人，這些體驗真的非常有趣。」配備齊全的房間設施、乾淨整潔的訓練場地、高速穩定的網絡訊號，都讓這位葡萄牙姑娘對成都大運會的組織工作讚許有加。然而唯一「美中不足」的是成都的食物對她來說太過「火辣」，「我不習慣吃辣，但當地人『不辣』的標準和我們的似乎有些不一樣，即使『不辣』的食物也會讓我滿頭大汗。」

學會說你好謝謝 期望認識更多

位於北大西洋佛得角群島上的佛得角共和國派出兩名運動員，首次在大運會賽場亮相。田徑運動員卡洛斯說，「我覺得像回家了，我交了很多朋友，現在我能說幾個詞，比如你好、謝謝、不客氣，我希望能學會更多中國話和中國字。」團長艾瑞克森表示，「在成都的每個時刻都很好，成都大運會讓我們和中國更近了，我們希望有更多機會，讓佛得角和中國建立更多的聯繫，讓世界更美好。」
印度射擊運動員瓦拉里萬在成都度過一個難忘的生日。瓦拉里萬於10米氣步槍混合團體項目奪得銀牌，在頒獎儀式結束後，現場主持人緊接着用中、英文播報：「今天還是印度運動員瓦拉里萬的生日，讓我們祝她生日快樂！」現場立刻響起熱烈掌聲和歡呼聲，瓦拉里萬露出不可置信的表情，臉上立刻綻放出獲獎還要燦爛的笑容。旋律響起，現場觀眾一起跟着音樂的節奏拍手哼唱。她說：「今天在賽場時，幾乎所有志願者、工作人員見到我，都祝我生日快樂，令我感覺非常溫暖。」

選手體驗巴蜀文化「這裏令人着迷」

香港文匯報訊 參加成都大運會的外國代表團成員，在大運會期間走上成都街頭，入鄉隨俗體驗巴蜀文化，形容「這裏令人着迷」。
意大利游泳運動員拉昆坦吃着糖畫，向記者展示自己的大熊貓太陽帽。這位首次來到中國的22歲女孩說，未來一定會帶家人重返成都，「成都的文化非常豐富，給我留下了深刻印象。」
「變臉」表演不可思議
許多外國代表團成員都在茶館品嚐蓋碗茶，又或在劇場觀看川劇「變臉」表演，或是組團去看大熊貓，以及走進博物館深入了解這座歷史文化名城。斯洛伐克代表團成員帕維爾在成都一個小劇場觀看川劇「變臉」表演，並與演員互動。雖然他已在成都大運會開幕式及賽場多次看過這表演，但在小劇場又一次近距離觀看後，他依然感到驚訝，「如此迅速的動作，又如此豐富的臉譜，真不可思議。」
而令挪威代表

團運動員弗爾內斯驚喜的，是成都獨特的茶館文化。他在一家百年老茶館體驗了「壺壺茶」，融入成都的煙火氣之中，「茶具精美，茶喝起來很香，更重要的是這裏非常熱鬧。成都的茶館代表了一種與挪威的咖啡館、酒吧完全不同的日常生活。」
在成都博物館，來自三星堆、金沙遺址的展品讓澳洲運動員麥根從未放下拍照的手機。她說，自己每到一座城市都會去博物館看看，這是了解當地文化最快的方法。
她特意提到「漢字中國——方正之間的中華文明」展覽，「英文裏只有字母和其他一些符號，而漢字和書法非常豐富，這裏的文化令人着迷。」在大運村裏，各種非遺體驗活動同樣吸引外國代表團成員參與。意大利運動員德加尼在老師指導下，完成自己的繩編作品，「一根繩子通過簡單動作就能編織成美麗的圖案，既富有挑戰又充滿樂趣，讓我領略到中國手工藝品魅力。」



芬蘭運動員卡拉哈展示自己製作的夾江年畫。新華社

志願者協助運動員在線回答關於反興奮劑的相關問題。新華社

「變臉」表演讓運動員感到驚訝。中通社

香港文匯報訊 不少來自世界各地的記者來到成都採訪大運會，令他們留下深刻印象。尼泊爾記者阮明表示，他對成為成都大運會的參與者和見證者格外開心，他通過視頻報道，讓尼泊爾民眾共同見證這場青年體育盛會，「成都時刻都在發展，很高興能在那裏見證中國發展的奇跡。」
阮明將成都大運會視為多元文化交流碰撞的平台，他除採訪外，還走進成都的歷史名勝和街頭巷尾，希望通過親身體驗，展現真實立體的成都。

成國際賽事榜樣

在國際體育記者協會工作的塞內加爾記者迪亞昆達，上次到訪中國已是2011年舉辦的深圳大運會。成都綠意盎然的景色、熱情好客的居民和豐富多彩的文化體驗，給她增添不少新的記憶。

日本記者大金幸一郎連日馬不停蹄走進大運會各項賽場。

從未到過中國的他，對成都的了解僅限於川菜。通過近距離接觸，他感受到這座城市的魅力，表示賽後想前往成都大熊貓繁育研究基地等景點，用鏡頭記錄當地自然人文特色。

成都大運會為媒體記者提供賽事報道所需的辦公、語言、交通、餐飲、技術等配套設施與服務。

長期從事國際新聞報道的巴基斯坦記者沙菲克一下飛機，就感受到這座城市的誠意，他對此不吝讚美，「人們會記住這場成都主辦的活動，國際賽事將以成都大運會為榜樣。」

從馬來西亞前來採訪大運會的記者拉克表示，這是她第一次來中國，也是第一次來成都，她表示從抵達機場開始，便感受到中國的热情，「我之前聽來過成都的朋友說，這裏的夏天很熱，來了之後發現，各方對大運會的热情比室外的氣溫更熱。」她稱從各種細節裏，真切感受到中國對於這一屆大運會的踏實準備與熱切期待。

國際大體聯秘書長：讓世界看到真實中國

香港文匯報訊 國際大學生體育聯合會秘書長森超日前在成都大運會主媒體中心接受訪問時，高度評價成都大運會的場館設施、組織安排，還指出大運會對於文化交流的意義，「成都大運會給了世界各地的大學生與中國人交流的機會，讓世界看到真實的中國。」

森超被問到「『成都成就夢想』這一口號，成都是否做到了？」時表示，成都大運會的所有工作都非常順利，雖然這場盛會推遲了兩年，但中國依然能讓場館保持得很好，並完成大運會的舉辦工作，這很不容易。

來自瑞士的森超先後兩次來到成都，最讓他感到驚訝的是成都的人口規模，「2018年我第一次到訪時，成都常住人口1,600多萬。5年間，上百萬人來到成都，這裏常住人口已超過2,100萬。」

當成都市相關部門負責人告訴森超，大多數來到成都的都是年輕人，森超明白了當中原因，他去過全球很多大城市，但成都人的性格「非常特別」，「這裏有熱情、友善、悠閒的文化特質，城市街道乾淨寬敞，生活壓力比其他大城市也小得多。」

大運村文化活動具意義

雖然工作很忙，森超依然抽空出來看了幾場比賽。令他記憶猶新的是8月2日中國隊與中國台北隊的混合團體賽決賽，場館設施和現場氛圍都讓他感覺很棒，「這是我這輩子看過那麼多場比賽中，最美好的之一。」他還說，成都人喜愛體育，成都大運會留下的遺產，將幫助成都的體育事業發展。

森超還提到大運會對於文化交流的意義。他很高興看到學生走入成都街頭與當地人交流，這讓更多人看到真實的中國。

此外，在助力人文交流方面中國做得很好，「大運村有很多文化活動，如果是奧運會，運動員也許沒有時間體驗這些活動，但大運會可讓學生們在大運村了解中國的文化，我能看到主辦方在這方面做的努力。」

國際大學生體育聯合會秘書長森超稱讚成都人的性格非常特別。新華社

外媒：展現中國增進全球相互理解決心

香港文匯報訊 國際社會高度關注今屆成都大運會，有外媒稱，成都大運會不僅彰顯中國實力，更展現出中國致力通過體育運動增進全球相互理解的決心。

印尼《羅盤報》網站報道，今屆大運會是主辦方為參賽者們打造的一場令人印象深刻的盛會。印尼代表隊隊員莫里斯卡表示，出發前她並沒有抱特別的期待，但來到成都大運村後，她止不住發出驚嘆。報道還提到，本屆賽事一大亮點是中國展現出的科技實力，例如大運村中的自動駕駛巴士和

智能廁所，讓運動員們耳目一新。
烏干達《新願景報》網站日前發文，聚焦服務本屆大運會的兩萬餘名志願者。文章稱，本屆賽事的志願者們通過層層選拔，歷經嚴格訓練後站上各自的服務崗位，他們將協助保障賽事的順利進行。該報採訪多名大運會主媒體中心的青年志願者，他們紛紛表示為自己能參與賽事保障工作感到驕傲，希望能更好地服務各國運動員。

《巴基斯坦觀察家報》提到，巴基斯坦代表隊受到中國觀眾們熱烈歡迎，彰顯中國人民對巴基斯坦

人民的友好情誼。巴基斯坦駐華大使哈克也在社交媒體上表示這是「值得驕傲的時刻」。

《今日巴基斯坦》網站則指出，多國領導人出席成都大運會開幕式並訪華，與中國共商如何進一步推動雙邊關係發展，加強「全球南方」國家合作，為後疫情時代的世界注入動力。文章讚賞稱，此次成都大運會一方面彰顯中國作為主辦國的實力，另一方面則向世界展現出中國願通過體育運動擴大國際合作、增進全球相互理解、彌合文化溝壑的堅定信念。



成都發展迅速，讓記者們讚嘆不已。新華社